



МВД России

**МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
ПО РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН
(МВД по Республике Дагестан)**

пр.Р.Гамзатова д.7, г. Махачкала, 367000

19.06.2023 № 21/204

На № _____ от _____

[

Министру образования и науки
Республики Дагестан

Я.Г. Бучаеву

367001, г. Махачкала,
ул. Даниялова дом 32

[О направлении информации]

Уважаемый Яхья Гамидович!

В связи с участвовавшими случаями заведомо ложных сообщений об акте терроризма на территории Республики Дагестан, направленных на дестабилизацию общественно-политической обстановки, с целью профилактики прошу дополнительно организовать мероприятия, направленные на правовое информирование родителей и несовершеннолетних о недопустимости их участия в противоправной деятельности, уделив особое внимание разъяснению порядка наступления уголовной ответственности за совершение преступлений, связанных с рассылкой заведомо ложных сообщений об акте терроризма.

Также прошу обратить внимание на усиление контроля над несовершеннолетними, учащимися подросткового возраста со стороны родителей с целью недопущения бесконтрольного использования сети Интернет (социальных сетей и мессенджеров) и недопущения их вербовки посредством сети Интернет различными радикальными элементами для совершения противоправных действий, так как данный контингент является наиболее подверженным возможной вербовке в силу правовой неграмотности.

Приложение: справочная информации, на 2 л. в 1 экз., только в адрес.

С уважением,

Заместитель Министра –
начальник полиции

С.И. Власов

Исп. М.Р. Гасанов
89994186045



Уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма

В Российской Федерации последовательно ужесточаются меры, применяемые к нарушителям общественной безопасности и общественного порядка. Это неудивительно, поскольку такого рода посягательства нарушают нормальное функционирование государственных и общественных институтов, способны причинить немалый вред гражданам.

Заведомо ложное сообщение об акте терроризма является преступлением, предусмотренным статьей 207 УК РФ и относится к категории преступлений против общественной безопасности.

Уголовной ответственности по статье 207 УК РФ подлежат вменяемые лица, достигшие 14-ти летнего возраста.

Эта норма состоит из 4 частей, регламентирующих наказание в зависимости от тяжести последствий действий «террористов».

К заведомо ложным сообщениям об акте терроризма относятся сообщения о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий. При этом данные сведения являются заведомо ложными, то есть не соответствующими действительности, вымышленными, надуманными.

Сообщение может быть направлено любым способом: по телефону, через Интернет, любым иным способом (записка и т.д.). Адресатом не обязательно являются правоохранительные органы, оно может быть передано и непосредственно в само учреждение или организацию, на чью нормальную работу стремиться повлиять виновный.

Обязательным условием также являются хулиганские побуждения преступника. При этом, излишне проявленная бдительность не наказуема, даже если информация о возможных террористических действиях не подтвердилась.

Сообщение, отвечающее перечисленным требованиям, влечет ответственность по ч. 1 ст. 207 УК РФ и наказание в виде штрафа от 200 до 500 тысяч рублей, либо ограничение свободы до 3 лет, или принудительных работ от 2 до 3 лет.

В соответствии с ч. 2 ст. 207 УК РФ, если «заминированными» оказываются объекты социальной инфраструктуры: больницы, школы, вокзалы, заведения, связанные с отдыхом и досугом, либо преступные действия повлекли ущерб свыше 1 миллиона рублей, виновному грозит наказание в виде штрафа от 500 тысяч до 700 тысяч рублей, либо лишение свободы на срок от 3 до 5 лет.

Общественная опасность данного преступления состоит в попытке нарушить нормальную деятельность предприятий, учреждений, транспорта, правоохранительных органов, отвлечение сил и средств на проверку ложных сообщений. Проверка поступивших сообщений, даже при их очевидной

ложности, всегда проводится полно и тщательно: с массовой эвакуацией граждан из зданий, остановкой деятельности жизненно важных объектов социальной инфраструктуры, нарушением законных прав других лиц, выездом большого количества полицейских, саперов, проверкой всех помещений.

Материальный и имущественный ущерб, связанный с работой бригад скорой помощи, МЧС и иных спасательных служб, вынужденных проводить проверку ложного сообщения, а также убытки, понесенные иными организациями, взыскиваются с лица, совершившего такое преступление.

Поэтому ложное сообщение об акте терроризма, к примеру, о заложенном в торговом центре или образовательной организации взрывном устройстве, является не безобидной шалостью, а уголовно наказуемым преступлением. Дестабилизация деятельности органов государственной власти путем «минирования» влечет еще более строгую ответственность – штраф от 700 тысяч до 1 миллиона рублей, либо лишение свободы на срок от 6 до 8 лет.

Следует помнить, что подобные действия даже если совершаются из обычных хулиганских побуждений (сорвать уроки, «наказать» за хамство и т.д.) из-за создаваемой атмосферы страха и паники могут повлечь по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия. В этом случае, в соответствии с ч. 4 ст. 207 УК РФ наказание назначается в виде штрафа от 1,5 до 2 миллионов рублей либо лишения свободы от 8 до 10 лет.

Несмотря на то, что в указанных преступных действиях обычно нет потерпевшего-гражданина, бесцельное расходование и отвлечение контртеррористических сил и средств ставит под угрозу общественную безопасность в целом и именно поэтому влечет привлечение к уголовной ответственности.